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HVĚZDY STŘÍBRNÉHO PLÁTNA 

 

Hana Vítová 

Hana Vítová se narodila 24. ledna 1914 v Praze jako 
Jana Lašková operní pěvkyni Nině Laškové a opernímu 
pěvci a učiteli hudby Hanušovi Laškovi (1860 – 1937). 
Už od dětství dostávala dobré hudební vzdělání. 
Zpočátku na uměleckou dráhu nepomýšlela a chtěla být 
učitelkou. Po naléhání rodičů však nakonec odešla (a 
nedokončila) na dramatické oddělení Státní 
konzervatoře (1928 – 1931) a soukromě se pěvecky 
školila u zpěvačky Kamily Ungrové. 



 

 

Studium opustila kvůli angažmá v 
Osvobozeném divadle V + W (1931 – 
1932, 1933 – 1935), olomoucké 
zpěvohře (1932 – 1933), Divadle Vlasty 
Buriana (1935 až 1937), Švandově 
divadle (1939 – 1941), Novém divadle 
(1941 – 1942), Uranii a Studiu 
Intimního divadla (1943 – 1945). Po 
přerušení kariéry z politických důvodů 
se mohla vrátit do okrajových divadel 
Alhambry (1953), kabaretu U svatého 
Tomáše (1953 – 1959) a do konce 60. 
let v zájezdových estrádách. 

Pseudonym Vítová vymysleli Voskovec s Werichem (prý k tomu dal podmět 
vtip se jménem Vítězslava Nezvala). Její krásná, jemná a melancholická tvář 
s modrýma očima, úzkými rty a havraními upravenými vlasy se skvěle 
vyjímala na divadelních prknech („Golem“, „Caesar“, „Kat a blázen“, „Slaměný 
klobouk“, „Osel a stín“, „Karolina“, „Asagao“ atd.) a o to více ve filmovém 
ateliéru, v němž s Adinou Mandlovou, Lídou Baarovou, Jiřinou Štěpničkovou, 
Trudou Grosslichtovou a Věrou Ferbasovou patřila ve 30. letech k 
nejobsazovanějším filmovým milovnicím a herečkám. Poprvé se před 
kameru dostala s pomocí svého přítele skladatele Johna Gollwella do 
filmového týdeníku v hrané písni „Já miluji jen vás a vaše oči šedé“. 

Pod upraveným jménem Hana Witt hrála ve dvou německých filmech (DER 
ZWEITE SCHUSS / DRUHÝ VÝSTŘEL a FREUNDE / PŘÁTELÉ), což ji 
připravilo po válce nejeden problém. Ale ve druhé polovině 40. let se ještě 
blýskla ve dvou titulních úlohách pohřešované Pavly Markové v dramatu 
ZNAMENÍ KOTVY (1947) Františka Čápa a Elén Hadrbolcové ve Fričově 
parodii PYTLÁKOVA SCHOVANKA ANEB ŠLECHETNÝ MILIONÁŘ (1949), kde 
měla možnost parodovat své předválečné melodramatické úlohy. S českým 
filmem se rozloučila rolí referentky MNV Koubové v Cikánově komedii MUŽ 
V POVĚTŘÍ (1955). Naposledy před filmovými kamerami stanula v 
západoněmeckém snímku Kurta Hoffmanna DŮM V KAPROVÉ ULICI / DAS 
HAUS IN DER KARPFENGASSE (1964). Tím její filmová kariéra ustala. 

V 60. letech se ještě zjevila v televizi (BABIČČINA KRABIČKA). Rodinné 
problémy (sebevražda jediné dcery Bedřišky 1959) a dvě manželství se 
zpěvákem Járou Pospíšilem (1905 – 1979) a novinářem Bedřichem Rádlem 
(1905 – 19??) ji dohnaly na úplné dno a k alkoholismu. V pozdějších letech se 
živila pod civilním jménem Jana Rádlová jako překladatelka z angličtiny, 
němčiny a ruštiny. Hana Vítová zemřela v úplném zapomenutí, zahořklá, 



 

 

nemocná a opuštěná 3. března 1987 v pražské nemocnici ve věku sedmdesáti 
tří let. 

 

Raul Schránil 

Raoul Schránil se narodil 24. března 1910 v 
Mostě jako Raoul Marian Kristian Schránil 
do rodiny bývalé operní a koncertní 
pěvkyně a ministerského rady. Navštěvoval 
školy ve Vídni, Praze, Slezsku a čtyři roky 
francouzském lyceu Carnot v Dijonu. Slušné 
vzdělání a jazykové dovednosti ho 
předurčovaly pro dráhu diplomata či 
ředitele hotelu. 

Byl úředníkem ve sklárně v třeboňském Chlumu a recepčním v pražských 
hotelích (Alcron, Flóra). Na radu svého bratrance, režiséra Karla Antona, 
započal se svojí hereckou dráhou. Vystupoval v Divadle Vlasty Buriana (1935 
– 1938), Okružní scéně Theodora Pištěka (1938), českobudějovickém 
Jihočeském Národním divadle (1938 – 1939), Divadle Anduly Sedláčkově 
(1939 až 1942), Vinohradském divadle (1942 – 1943) a Uranii v Holešovicích 
(1943 – 1945). 

Po okupaci jezdil s estrádní skupinou (1945 
– 1947) a byl členem Divadla Ference 
Futuristy (1947 až 1948), Vesnického 
divadla (1949 – 1953, 1960 až 1962), 
kabaretu Alhambra (1953 – 1960) a 
oblastních divadel v Mladé Boleslavi (1962 – 
1965) a Ostravě (1965 – 1967). Nakonec 
zakotvil v Národním divadle jako kulturní a propagační referent. Přestože na 
divadelních prknech vytvářel výrazné dramatické úlohy, pravou hereckou 
hvězdu a symbol elegantního milovníka 30. a 40. let z něho udělal až film (i 
když mu takové stěžejní úkoly nikdy nedal). 

Na filmovém plátně vynikl nejvíce jeho zjev, vrozený šarm, dokonalé 
uhlazené společenské vystupování a chování, jež přesně pasovalo pro úlohy 
mladíků a mužů z lepší společnosti, světáků a lvů salónů. Debutoval jako 
npor. Domin (MILAN RASTISLAV ŠTEFÁNIK), úředník Švalbenšvanc 
(VDAVKY NANYNKY KULICHOVY) a myslivec (nedokončená VIKTORKA). 

Po válce se jeho typ salónních milovníků nemohl uplatnit a nikdo z diváků si 
také nedokázal Raoula Schránila představit jako dělníka v montérkách. Na 
několik let jeho filmová kariéra ustala (i z důvodu jeho ročního vězení na 



 

 

Pankráci kvůli pouhé zmínce o případné emigraci) a musel se živit jako 
stavební dělník a zeměměřič. Raoul Schránil zemřel 20. září 1998 v Praze ve 
vysokém věku osmdesáti osmi let. 

 

Paul Newman 

Od dětství vynikal v mnoha sportech. Po střední 
škole nastoupil vojenskou službu s nadějí, že se 
stane válečným pilotem. Při vstupní prohlídce 
odhalili lékaři jeho barvoslepost, takže se musel s 
létáním rozloučit. Po smrti svého otce se Paul 
pokoušel převzít vedení v jeho obchodě. 
Následoval rychlý krach a podnikání skončilo. 
Zároveň studoval herectví na Yale, později 
přesídlil do New Yorku, kde začal zářit na 
Brodwayi. Přihlásil se do Actors Studia a začal se 
objevovat i ve filmu. Upozornil na sebe hned 
svým druhým snímkem NĚKDO TAM NAHOŘE 
MĚ MÁ RÁD, kde hrál boxera Rockyho Graziana a 
následně rolí obávaného namyšleného žháře Bena Quicka v dramatu 
DLOUHÉ HORKÉ LÉTO, při jehož natáčení se seznámil s Joann 
Woodwardovou, která se stala v roce 1958 jeho druhou ženou. 
V adaptaci hry Tennesseeho Williamse KOČKA NA ROZPÁLENÉ PLECHOVÉ 
STŘEŠE /nominace na Oskara 1959/ si Paul Newman zahrál manžela 
Elizabeth Taylorové, alkoholika Britta Pollitta, zarmouceného mladíka z 
bohaté rodiny, který lásku svých příbuzných oplácí svým odpudivým 
chováním. Kulečníkový virtuos Eddie Felson poznávající svět hazardu v 
dramatu BILIÁROVÝ KRÁL /nominace na Oskara 1962/.  Problematický 
mladík Hud Bannon, jenž bude jednou muset převzít ranč svého 
upracovaného otce ve filmu HUD /nominace na Oskara 1964/.  Tvrdohlavý 
stále se usmívající trestanec Lucas Jackson, který pije krev svým dozorcům, 
aby potěšil své spoluvězně v dramatu FRAJER LUKE /nominace na Oskara 
1968/.  Legendární lupič Butch Cassidy v odlehčeném příběhu BUTCH 
CASSIDY A SUNDANCE KID. Režisér George Roy Hill a herecký kolega Robert 
Redford se s Paulem Newmanem podíleli i na dalším filmu, PODRAZ, kde se 
Paul představil jako zkušený podvodník Henry Gondorff, který ušije lest na 
vlivného mafiána. Architekt Doug Roberts zachraňující lidi z hořící 
mrakodrapu v katastrofickém filmu SKLENĚNÉ PEKLO. Michael Gallagher, 
který je zničeho nic obviněn ze zločinu v dramatu BEZ ZLÉHO ÚMYSLU 
/nominace na Oskara 1982/. Neúspěšný právník Frank Galvin řešící dilema, 
zda se s žalovanou stranou vypořádat mimosoudně v soudním dramatu 
ROZSUDEK /nominace na Oskara 1983/. Newman si za čtvrt století opět 



 

 

zahrál Eddieho Felsona, již zkušeného kulečníkového mazáka, který se snaží 
přenést své zkušenosti na mladého, nadějného hazardního hráče vefilmu 
Martina Scorseseho BARVA PENĚZ /Oskar 1987/.  Věčně mladý stařec Sully 
Sullivan, který začne hodnotit, jak vlastně žil v melodramatu NEJSEM 
BLÁZEN /nominace na Oskara 1995/.  Zkušený mafián John Rooney v 
gangsterce ROAD TO PERDITION /nominace na Oskara 2003/.  

Paul Newman se prosadil i jako uznávaný 
režisér, často do svých filmu obsazoval svou 
životní lásku Joann, takovýmto nejpovedenějším 
filmem je RACHEL, RACHEL. Veškeré své příjmy 
z filmového řemesla věnuje Paul Newman na 
dobročinné účely, usilovně se zasazuje o 
zastavení masivní výroby zbraní. svůj 
podnikatelský neúspěch z mládí si vynahradil 
prosperující gastronomickou firmou. 
Newmanovou velkou zálibou jsou automobilové 
závody, v kterýžto je rovněž velmi úspěšný, v 
roce 1979 dokonce obsadil 2. místo ve slavném 
závodu Le Mans. Přestože Paul Newman v lednu 
2005 oslavil osmdesátiny, je stále ve výborné 

vitální formě. Newman proslul hlavně jako představitel westernů a 
dobrodružných snímků, přesto je jeden z nejuznávanějších charakterních 
herců. Devět oscarových nominací (Skoro v každém z těchto filmů hrál 
člověka, jenž silně holduje alkoholu.) mluví samo za sebe. Byl přirovnáván k 
Marlonu Brandovi, ale lišil tím, že jeho postavy byly sympatické a poměrně 
klidné. Jediný Newmanův syn Scott, kterého má z prvního manželství, zemřel 
v roce 1978 na předávkování drogami. 

 
 
 
 

Plánované akce na měsíc listopad 
 

Seznam akcí za službu „DOMOV PRO OSOBY SE ZDRAVOTNÍM 
POSTIŽENÍM“  

 Oslava svátků a narozenin 
 Návštěva „Sociálně terapeutické dílny“ – Zahrada Kladno 
 Návštěva pedikérky v zařízení 



 

 

 Návštěva kadeřnice v zařízení 
 Využívání veřejně dostupných služeb – návštěva kadeřníka  
 Návštěva skupiny – „DUO JAROSLAV“ 
 Čertovské rejdění 
 Příprava na vánoční svátky – tvoření vánoční dekorace, pečení 

cukroví 
 Výlet do okolních měst spojen s nákupy vánočních dárků, posezením 

v cukrárně, kavárně či restauraci 
 Zaměstnávání klientů v AP&P, aktivizace klientů dle programu 
 Setkání s klienty   
 Měsíční individuální posezení, plnění individuálních plánů  
 Nabídka aktivizačních činností – hraní společenských her, výtvarné 

činnosti, ruční práce, apod.  
 Realizace individuálních procházek po městě a parku  
 Procvičování dovedností uživatelů 
 Nácvik sociálního učení – program zaměřený na vaření, pečení, 

smažení, na správné stolování 
 Upevňování sociálních dovedností v rámci sociálního učení – 

individuální nákupy  
ve Smečně (dle přání uživatelů) 

 Upevňování sociálních dovedností v rámci sociálního učení – 
návštěva restaurace 

 
 
 

Seznam akcí za  službu ,, CHRÁNĚNÉ BYDLENÍ“ 

 Procvičování a upevňování dovedností spojené s chodem domácnosti 
a sebeobsluhy 

 Pravidelná docházka APP 
 Společné nákupy potravin, drogerie, nákupy za kapesné 
 Samostatnost v domácnosti při úklidu a při vaření 
 Vycházky dle počasí 
 Oslava svátků a narozenin 
 Čertovské rejdění – Mšec 

 
 



 

 

Seznam akcí za službu „DOMOV PRO SENIORY“ 

 Individuální posezení s klienty 
 Návštěva kadeřnice 
 Návštěva pedikérky 
 Hraní společenských her 
 Poslech hudby 
 Procházky v areálu domova 
 Cestománie 
 Procvičování jemné motoriky 
 Cvičení na židlích, pohybové hry s Karlem 
 Procvičování paměti 
 Začátek adventu v Domově 
 Projekt Ježíškova vnoučata 

 

 
Říjnové akce za službu „DOMOV PRO OSOBY SE ZDRAVOTNÍM 
POSTIŽENÍM“   

 

XIX. Podzimní ples v Kolíně 
 

Z Domova Na Hrádku jsme obdrželi pozvánku na „XIX. Podzimní ples pro 

osoby se zdravotním postižením.“ Vzhledem k té skutečnosti, že se jedná o 

velmi oblíbenou kulturní akci, tak nic nebránilo k tomu, abychom pozvání 

přijali. Z výše uvedeného argumentu se zájemci vypravili dne 4. října 2022 

směrem do Městského společenského domu v Kolíně.  

Po příjezdu pořadatelé účastníky vřele uvítali a doprovodili ke stolům, na 

kterých bylo připravené malé pohoštění. Následně ve čtrnáct hodin byl ples 

zahájen. Celou akci moderoval známý moderátor Slávek Boura. Hlavním 

patronem byl, jak už bývá zvykem,…kdo jiný než Stanislav Hložek. K tanci a 

poslechu opětovně zahrála hudební skupina „Eso.“ Zpěvu se také ujali 



 

 

populární zpěváci – Heidi Janků, Maxíci. Dále program byl například vyplněn 

vystoupením Elvise Presleyho v podání Milana Hrocha.  

Po zaznění prvních tónů se většina klientů vrhla na taneční parket, ostatní 

pozorovali dění kolem sebe. K večeři se podával řízek s brambory, což 

všichni ocenili. Závěrem je třeba konstatovat, že to byla akce vskutku 

vydařená, všichni si ji náramně užili.  

 

                                                                                      za poskytovanou službu – DOZP 
 
 

      
Říjnové akce za službu „CHRÁNĚNÉ BYDLENÍ“ 

 

V září nás čekalo spoustu akcí. První byl jako tradičně ples v Kolíně. Jako 
každý rok se nám tam moc líbilo společně jsme si zatančily a zazpívaly. Ples 
jsme zakončily dobrou večeří a spokojené jsme mohly vyrazit domů. Jako 
tradičně jsme chodily pravidelně na procházky spojené s kávičkou 
v restauraci. Dále jsme navštívily Street Food Festival na Slánském náměstí. 
Tato akce byla moc fajn a ochutnaly jsme spoustu dobrot. Jako poslední jsme 
navštívily ovocnářský podnik Ekofrukt, který měl oslavu 30 let svého 
založení. Tato oslava byla spojena s programe a exkurzí. Viděly jsme techniky 
výroby moštu, proces česání jablek a jiné zajímavostí. Celkově byl říjen velice 
bohatý na zážitky. 

                                                                                                              Děvčata z CHB1  

 

 

Během měsíce října jsme si užívali slunečného a v celku teplého počasí, které 
jsme využili k delším i kratším procházkám někdy sami někdy společně 
s kamarády s ostatních CHB. Také jsme šly společně popřát kamarádce 
Aničce k jejím narozeninám, kde jsme strávili příjemné odpoledne plné 
dobrot a dobré nálady. společně jsme si ozdobily truhlíky do oken a udělali 



 

 

krásnou podzimní výzdobu. Ovšem největší zážitek pro nás byl ples v Kolíně 
na který jsme se opět po roce vydali. Velmi jsme si to tam užily 

                                                                                                                                       CHB 2 

 

Začátkem měsíce jsme navštívili 4. ročník Food festivalu ve Slaném. Byla, zde 
zastoupena celosvětová kuchyně. Viděli jsme exotické ovoce tak jídla. Akce 
byla doprovázena bubenickou šou tak i tradičně kolotoči a stánky se 
sladkostmi. Bohužel nám, ale nepřálo počasí a tak jsme si to moc neužili, ale 
to nám nebránilo v tom utratit koruny.  

Po dlouhé době jsme zašli do čínské restaurace ZLATÉ SLUNCE. Pokud si rádi 
pochutnáte za rozumnou cenu a máte rádi tuto kuchyni vřele doporučujeme. 
Restauraci najdete na náměstí. Tentokrát jsme ochutnali i specialitu – Sushi 
a musíme přiznat, že nám moc chutnalo.  

Neplánovaně jsme se vydali do Ekofruktu, který slavil 30. let. Akce to byla 
super. Po dlouhé cestě a to opravdu dlouhé jsme si hned prošli stánky 
s občerstvením. Káva, pivo, limo. Klobásy, grilované maso. Domácí závin, 
jablečné hřebeny, sladká kukuřice, cukrová vata. K poslechu hrála super 
kapela. Viděli jsme zemědělskou techniku a navštívili výrobnu Twiggy 
tyčinek, které jsme i ochutnali. Tak jsme viděli třídírnu ovoce. Na samosběr 
jablek, který byl lákavý a kilogram jablek za 6,60,- kč, jsme tedy nešli, protože 
dálka pěšky domů nás od toho odradila. Také jsme se tam potkali s pár 
kamarády ze Zahrady – Kladno. Byl to opravdu hezký zážitek a krásná 
vycházka.  

                                                                                                                                       CHB 3 

 

A máme tady podzim.  

I tak nás sluníčko často doprovázelo na společných procházkách. 
Velmi nás bavilo sbírat ořechy a tak máme nemalou zásobu připravenou na 
vánoční pečení. Když počasí úplně nepřálo, poseděly jsme a ořechy loupaly. 
Vše kolem se začalo zbarvovat do podzimních barev. 
Květinovou výzdobu na okenních parapetech jsme tedy vyměnily  
za podzimní a pohrály si ta k s vřesy, okrasnými dýněmi a jeřabinami. 



 

 

Jeden z truhlíčků nám zdobí i panáček Podzimníček, který vykouzlil nejeden 
úsměv na tvářích kolemjdoucích dětí. 
Na nástěnku jsme vymalovaly a vystřihaly veselé ježky, hříbky, tečkované 
muchomůrky a listy v barvách podzimu. 
Některé z nás se zúčastnily tradičního plesu v Kolíně. Užily jsme si muziku, 
tanec a bohatou tombolu. 
Oslavily jsme také narozeniny Aničky. Pozvaly jsme kamarádky a společně se 
pobavily. Z dárků měla velkou radost.  Chlebíčky a zákusky všem chutnaly 
a na zdraví jsme si připily dětským šampusem. 
Uskutečnily jsme i společný oběd v Královickém dvoře v Královicích. Rády 
tam jezdíme, protože tam výborně vaří a poděkování jsme poslaly kuchaři do 
kuchyně. Vystoupily jsme z autobusu u školy a ještě se chviličku prošly, bylo 
hezky. Den byl moc hezký a užily jsme si ho. 
 
Všechny zdravíme a opatrujte se. 
                                                                                                                                        CHB4 
 
 
 
SPOLEČENSKÝ PLES V KOLÍNĚ 

Celý rok jsme se těšili na společenský ples v Kolíně, který se koná pravidelně, 
vždy na podzim. 

Připravili jsme si vhodné oblečení a hned po brzkém obědě jsme vyrazili, 
cesta byla dlouhá. 

Po příjezdu do kulturního domu v Kolíně nás mile přivítali a bylo nám 
přiděleno své místo, kde na nás čekalo občerstvení v podobě chlebíčků, 
zákusků, kávy a nápojů. 

Netrpělivě jsme čekali na začátek vystoupení našich oblíbených umělců, kdy 
měl úvodní slovo Slávek Boura, jako první vystoupily tanečnice, následovala 
Heidi Janků, Maxíci, Stanislav Hložek a jiní. 

Dali jsme se do tance a protancovali celé odpoledne. Zakoupili jsme si lístky 
do tomboly a každý z nás vyhrál cenu. Setkali jsme se se spousty známými, 
popovídali, zatancovali a na závěr večera nás čekal řízek s bramborem, na 
kterém jsme si pochutnali. 

Domů jsme se vrátili v pozdních večerních hodinách, unaveni, ale spokojeni. 



 

 

 

                                                                                                                       CHB PŘELÍC 

 

 

Podzimní ples v Kolíně 

 

Dne 4.10.2022 všichni klienti z CHB ze Hřebče přijali pozvání z Domova na 
Hrádku na Podzimní ples. Ples se konal ve společenském domě v Kolíně. Po 
příjezdu na místo už byla zábava v plném proudu. Celou akci moderoval 
Slávek Boura. Program byl velice pestrý. Vystupoval Standa Hložek a naši 
oblíbenci Maxíci. Na parketu jsme to společně rozjeli na písničky od Heidi 
Janků.  

Závěrem je třeba říct, že to bylo krásné a dojemné setkání.  Moc se těšíme na 
další společenské akce. 

 

 

 

 



 

 

Oslava Narozenin. 

I tento měsíc je v naší domácnosti co slavit. Jedna naše klientka oslavila 
krásné narozeniny. Jejím velkým přáním byla velká oslava a hlavně, věci na 
vyšívání. Od rána se vše připravovalo na odpolední oslavu. Samozřejmostí 
byl čokoládový dort a spoustu chlebíčků. Všichni klienti si připravili drobné 
dárečky. Přejeme hodně zdraví a štěstí.            

                                                                                                                         CHB HŘEBEČ 

 

 

 

 

Říjnové akce za službu,, DOMOV PRO SENIORY“ 

 

Jedna velmi významná akce, která se konala na konci září. 

V pondělí 26. 9. 2022 oslavila naše milá klientka paní Helena Šulová 
úctyhodné 100 narozeniny. Oslava to byla povedená, gratulantů přišlo 
opravdu hodně, nechyběl krásný dort, chlebíčky, šampus … Celé odpoledne 
hrál a zpíval pan Syrůček. Paní Šulové, jako rodačce z města  Slaný přijel 
popřát starosta a krajský radní Mgr. Martin Hrabánek, starostka města 
Smečno Mgr. Pavla Štrobachová a vedoucí odboru sociálních věcí Mgr. Pavla 

Karmelitová. Bylo to příjemné odpoledne a přejeme hlavně zdravíčko  .  



 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 



 

 

V úterý 4. 10. 2022 k nám do Domova přijely naše milé dobrovolnice 
z Kladenké městské knihovny. Tentokrát si každý odnesl krásného ježka. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Blahopřejeme Všem 
klientům k životnímu jubileu 

 
 


